

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 5 (651) • Суббота, 17 января 1976 года.

Цена 1 коп.

19 ЯНВАРЯ В КОТЛОВАНИЕ ВТОРОЙ ОЧЕРЕДИ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС БУДЕТ УЛОЖЕН ПЕРВЫЙ БЕТОН.

ТОРЖЕСТВО СОСТОИТСЯ В 14 ЧАСОВ.

В ЭТОТ ДЕНЬ НАЧНУТСЯ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫЕ РАБОТЫ НА ПРОМПЛОЩАДКЕ САЯНСКОГО АЛЮМИНИЕВОГО ЗАВОДА.

САЯНОГОРЦЫ ПОСВЯЩАЮТ СВОИ УСПЕХИ XXV СЪЕЗДУ КПСС.

НА КАЖДОМ ОБЪЕКТЕ ГОРОДА РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ!

АДМИНИСТРАЦИЯ, ПРЕЗИДИУМ ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС И КОМСОМОЛЬСКИЙ ШТАБ ПОДВЕЛИ ИТОГИ И ОПРЕДЕЛИЛИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ БРИГАД, СМЕН, ЭКИПАЖЕЙ МЕХАНИЗАТОРОВ И ВОДИТЕЛЕЙ ЗА ПРАВО УКЛАДКИ ПЕРВОГО БЕТОНА В ЛЕВОБЕРЕЖНОМ КОТЛОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ХХV СЪЕЗДА КПСС И ПОДНЯТИЯ ВЫМПЕЛА «СЛАВА ТРУДУ». УКЛАДКА ПЕРВОГО БЕТОНА В ПРИСТАНЦИОННУЮ ЧАСТЬ ПЛОТИНЫ СОСТОИТСЯ 19 ЯНВАРЯ 1976 ГОДА.

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

ПОБЕДИТЕЛЯМИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА ПРАВО ЛИЧНОГО УЧАСТИЯ В УКЛАДКЕ ПЕРВОГО БЕТОНА В ЛЕВОБЕРЕЖНОМ КОТЛОВАНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС ПРИЗНАНЫ:

БРИГАДА ПЛОТНИКОВ-БЕТОНЩИКОВ УОС ИМЕНИ А. Е. БОЧКИНА, КОТОРОЙ РУКОВОДИТ СЕРГЕЙ КОЛЕНКОВ;

БРИГАДА ПЛОТНИКОВ-БЕТОНЩИ-

КОВ СМУ-3 БИКТОРА ПАБСТА; СМЕНА БЕТОННОГО ЗАВОДА, КОТОРУЮ ВОЗГЛАВЛЯЕТ ВАСИЛИЙ БЕЛОБОРОДОВ;

ВОДИТЕЛЬ АТК-2 МИХАИЛ ГРУНЧЕНКОВ;

ЭКИПАЖ КРАНА УМР СТАРШЕГО МАШИНИСТА АЛЕКСЕЯ ЮРОВА;

ЭКИПАЖ ЭКСКАВАТОРА УМР СТАРШЕГО МАШИНИСТА ВИКТОРА КИЕВСКОГО;

ЭКИПАЖ БУЛЬДОЗЕРА УМР СТАРШЕГО МАШИНИСТА МИХАИЛА ПОЗДЕЕВА.

ВЫСОКОЙ ЧЕСТИ УДОСТОЕНА БРИГАДА ПЛОТНИКОВ-БЕТОНЩИКОВ УОС ИМЕНИ Ю. А. ГАГАРИНА, КОТОРУЮ ВОЗГЛАВЛЯЕТ ВАЛЕРИЙ ПОЗНЯКОВ ЭТОТ КОЛЛЕКТИВ УЛОЖИТ В СТАНЦИОННУЮ ПЛОТИНУ ГЭС КАМЕНЬ ИЗ СТЕНЫ ГЕРОИЧЕСКОЙ БРЕСТСКОЙ КРЕПОСТИ.

ПРАВО ПОДНЯТЬ ВЫМПЕЛ «СЛАВА ТРУДУ!» ЗАВОЕВАЛА БРИГАДА ПЛОТНИКОВ-БЕТОНЩИКОВ УОС ИМЕНИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА Н. И. КУЗНЕЦОВА, КОТОРУЮ ВОЗГЛАВЛЯЕТ МИХАИЛ ПОЛТОРАН.

ЧЕСТЬ И СЛАВА ПОБЕДИТЕЛЯМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!



В Саяны снова пришел праздник! Покорители Енисея 19 января откроют еще одну славную страницу в своей геройской летописи: начнется укладка бетона в станционную часть плотины, чтобы уже в 1978 году дать энергию стране первые агрегаты.

На снимках: левобережный котлован; бригада-победительница С. КОЛЕНКОВА.

Фото Г. КАНУННИКОВА.

ПРАЗДНИК АЛЮМИНИЕВОГО

СТРОИТЕЛЬСТВО САЯНСКОГО АЛЮМИНИЕВОГО ЗАВОДА-ГИГАНТА ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ СТРАНЫ — ОДИН ИЗ ГЛАВНЫХ ОБЪЕКТОВ САЯНСКОГО ТЕРРИОРИАЛЬНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОМПЛЕКСА.

В ПРОЕКТЕ ЦК КПСС К ХХV СЪЕЗДУ ПАРТИИ ПОСТАВЛЕНА ЗАДАЧА: В ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ ОБЕСПЕЧИТЬ ВВОД В ДЕЙСТВИЕ ПЕРВЫХ КОРПУСОВ ЭЛЕКТРОЛИЗА ЭТОГО МОЩНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ.

СТРОИТЕЛЬСТВО ЗАВОДА РАЗВОРАЧИВАЕТСЯ. 19 ЯНВАРЯ 1976 ГОДА, В 10 ЧАСОВ УТРА СОСТОИТСЯ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МИТИНГ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ЗАКЛАДКЕ ПЕРВОГО КУБОМЕТРА БЕТОНА ПОД СТРОИТЕЛЬСТВО ПЕРВООЧЕРЕДНОГО ОБЪЕКТА — ПОДСТАНЦИИ ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЯ. ЭТИМ БУДЕТ ПОЛОЖЕНО НАЧАЛО СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫМ РАБОТАМ НА СООРУЖЕНИИ СААЗА.

ЭТО БОЛЬШОЕ ТРУДОВОЕ СОБЫТИЕ ДИРЕКЦИЯ СТРОЯЩЕГОСЯ САЯНСКОГО АЛЮМИНИЕВОГО ЗАВОДА ПРИГЛАШАЕТ ВСЕХ САЯНОГОРЦЕВ НА ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МИТИНГ.

Доставка трудящихся на митинг автобусами от кафе «Сказка» в г. Саяногорске, от центральной остановки в пос. Майна.



СОДРУЖЕСТВО —

В ДЕЙСТВИИ

Недавно на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС побывала группа специалистов Всесоюзного института «Оргэнергострой». Поддерживая инициативу ленинградцев, заключила со строителями Саян социалистические обязательства на 1976—1980 годы.

Но после выхода в свет постановления ЦК КПСС о постановлении строительством сотрудничество в строительстве Саяно-Шушенской ГЭС таких участников в сооружении Саяно-Шушенской ГЭС по развитию социалистического соревнования за сокращение сроков и высокое качество работ при строительстве этой гидроэлектростанции, контакты ученых и строителей еще больше укрепились и приняли кон-

крустные формы. Коллектив института «Оргэнергострой» поддерживая инициативу ленинградцев, заключил со строителями Саян социалистические обязательства на 1976—1980 годы.

В целях усовершенствования технологии бетонных работ решено создать и внедрить на стройплощадке Саяно-Шушенской ГЭС такие средства механизации и оборудования, как манипуляторы для разравнивания и уплотнения бетонной смеси, механизмы для подготовки бетонных оснований, эффективные виды конструкций опалубки, транспортные средства, бады и другое оборудование.

При этом обеспечить высокое качество работ, повысить интенсивность, снижение стоимости одного кубометра бетона сооружения на 2,5 процента и сокращение трудозатрат на 3 процента на один кубометр бетона против показателей технического проекта.

Не менее важное значение будет иметь и решение вопросов автоматизации процесса приготовления и контроля бетона на бетонных заводах, разработка и внедрение системы регулирования качества бетона, что позволит добиться экономии цемента не менее, чем на 3 процента на один кубометр бетона. Ученые института

«Оргэнергострой» обязались также разработать и внедрить автоматизированную систему управления транспортными перевозками на возводимых сооружениях и подаче бетона и материалов в блоки бетонирования плотины.

— Все, что есть нового в науке, должно быть использовано здесь, в Саянах, на стройке — равной которой нет в мире, — сказал секретарь партбюро института «Оргэнергострой» А. Честных.

О. ГРЕК,
секретарь партбюро
управления строительства
Саяно-Шушенской ГЭС.

ГОД 1976-й: НОВЫЕ РУБЕЖИ

РУКА ОБ РУКУ

С ТРОИТЕЛИ Саяно-Шушенской ГЭС приняли аторы, энсонит, минплита, высокие социалистические металлы и прокат по фондам обязательства по достойной 1976 года.

встрече XXV съезда КПСС. Пользуясь случаем, нам а также обеспечивающие хочется ответить некоторым выполнение заданий первого товарищам на их претензии, года десятой пятилетки.

Коллектив нашего УПТК, партийно-хозяйственного актическую напряжение в труда строительства ГЭС. В работе подразделений, своем выступлении старший взял на себя такие обязанности: прораб Гидроспецстроя Тратьства, которые способствуют бы строителям успешно решать ответственные задачи по наращиванию темпов укладки бетона в плотину, повышению эффективности всех работ.

Решено план товарооборота текущего года в объеме 18,5 миллиона рублей предложен производственному отделу стройки. Использование бурильных станков по отношению к плану ков, коронок, обсадных на 0,5 процента. Повысить производительность труда к грядущему бурения, производство плану на 0,5 процента.

Добиться выхода механизированных-смазочных материалов к 0,85 и экономии горючих материалов на 10 процентов.

Обеспечить полную реализацию фондов на материалы, конструкции и изделия. Для выполнения плана продолжить комплектацию объектов в полном объеме. Со-вершенно в централизованном завозе материалов подразделения с использованием контейнеров, поддонов, пакетов.

За счет рационализации и изобретательства получить годовой экономии 2 тысячи рублей. Снизить сверхнормативные излишки материалов на складах по сравнению с 1975 годом.

Трудиться по-басовски: без травм и аварий. Активизировать работу товарищеского суда, общественного отдела кадров, наставников, играющих важную роль в воспитании коллектива.

В обязательствах записаны и такие пункты. Каждому работнику пройти обучение в школах экономического образования, продолжить шефство над школой № 1 и сельским хозяйством.

Особое внимание обращено на творческое содружество с предприятиями Ленинграда, Красноярского края и поддержавшими их инициативу предприятиями Украинской ССР.

Работники отдела реализации Климушкина А. П., Патрушев В. М., Николенко Н. С. и другие сделали все возможное, чтобы буквально с первого дня нового года на объекты поступали такие нужные материалы, как

по следам неопубликованных писем

МЕРЫ ПРИНИМАЕМ

ОПС строительства Саяно-Шушенской ГЭС отвечает на приемный пункт площадью 40 квадратных метров. ОПС в редакцию газеты «Огни Саян» жителя поселка Майна тов. Хирбалова.

Согласно правилам торговли, порожняя стеклопосуда может приниматься во всех продовольственных магазинах, отвечающих санитарным требованиям, и в отдельных пунктах.

Магазины в Майне нужным требованиям не отвечают. В поселке должен быть

В. ОРЫШКО,
начальник УПТК
Саянгэсстрой.
А. ЮРЧЕНКО,
секретарь парторганизации

Поселок Майна, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Газета выходит два раза в неделю. Телефоны 2-65, 2-30. Типография «Огни Саян» краевого управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

◆ АДРЕС РЕДАКЦИИ:

● САЯНСКАЯ ОРБИТА ●

ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ

В наступившем году жители Черемушек получат от строителей хороший подарок. И даже не один. Интенсивно ведется монтаж детского сада № 2. Это объект первостепенной важности. С введением его в эксплуатацию освободится не один десяток трудолюбивых женских рук, так нужных сейчас стройке.

На объекте трудится бригада монтажников Николая Павловича Кушнарева. Всегда среди лучших Гурий Новиков и Алексей Абрамчук. Добросовестно, с большой ответственностью относятся они к своему делу.

К осени в новый детский садик придут его маленькие хозяева.

Продолжается возведение клуба. Комсомольско-молодежная бригада Владимира Геродкова ведет кирпичную кладку и опалубочные работы. Плотники Шамиль Салихов, Петр Петриченко, Виктор Конкуров, Владимир Саваков трудятся с огнем, увлекают своим энтузиазмом товарищей по бригаде.

В четвертом квартале клуб будет сдан. Часть бригады Геродкова возводят шулеровский цикл административного здания управления строительства, который вырастет рядом с клубом.

В. НОВИКОВ,
начальник
второго участка СМУ-2.

В НОВОМ ГОРОДЕ

Саяногорск — самый молодой город в области. Каждое событие, запоминающееся для нас, примечательно. Об одном из них редакции сообщила заведующая городским бюро ЗАГСа. О. Е. Арапович.

— В начале декабря прошлого года были спрятаны первые свадьбы в Саяногорске. В брак вступили рабочий камнеобрабатывающего завода Владимир Мухин и рабочая заводской столовой Ольга Познякова, экскаваторщик УМР Василий Паршуков и продавец ОРСа Ольга Нестеренко. И, конечно, регистрация первых браков в новом городе прошла очень торжественно. Столько пожеланий, добрых советов, ведь Саяногорску еще расти да расти, а молодые семьи — это главная опора города, его будущее, цвет его.

РУКАМИ ДЕТЕЙ

Майнское домоуправление в декабре объявило конкурс на изготовление лучшей елочной игрушки.

Жюри отметило подарками лучшие игрушки, которые изготовили учащиеся Юра Кравчук, Оля Криворучко, Витя Семенов и другие из Майнской восьмилетней школы и игрушки учеников 7 «а» и 2 «а» классов средней школы.

Л. ФОМИНЫХ,
педагог-организатор ЖКК.



КОТЛОВАН ВТОРОЙ ОЧЕРЕДИ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС — ОДИН ИЗ ГЛАВНЫХ ОБЪЕКТОВ. ЗДЕСЬ ОСНОВНУЮ РАБОТУ ПО ЗАЧИСТИКЕ СКАЛЬНОГО ОСНОВАНИЯ ВЫПОЛНЯЮТ ЭКСКАВАТОРЫ С ОБРАТНОЙ ЛОПАТОЙ.

НА СНИМКЕ: НИ ДНЕМ, НИ НОЧЮ НЕ ПРЕКРАЩАЕТСЯ НАПРЯЖЕННЫЙ РИТМ ТРУДА.

Фото М. Штыгашева.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

В ДВУХ СМЕНАХ

В сети комсомольской политической на большом бетонном заводе занимаются четыре комсомольско-молодежные смены, всего 76 человек. «Молодежи о партии» — так называется изучаемый курс.

Прошло уже несколько занятий, рассмотрено несколько тем. Наиболее интересно и живо прошло занятие в смене Василия Константинова по разделу «Коммунистическая партия — партия нового типа». Ребята задавали много вопросов, делились мнениями, активно обсуждали выступление докладчика Ольги Губарев.

Хочется отметить, что этот коллектив отличается наибольшей сплоченностью, слаженностью. Ребята сами приходят, предлагают интересные темы для занятий вне графика. Не только комсомольцы занимаются в кружке, несознательная молодежь тоже с интересом участвует в его работе. Несколько иное положение с политической сменой Михаила Островского. Казалось бы и смена не из плохих, добивается в работе хороших показателей, а вот чувствуется в этом коллективе какая-то пассивность, разобщенность, хотя коллектив создан самым первым из комсомольско-молодежных на заводе. Возраст раза в два побольше, чем, к примеру, смены Василия Константинова.

Сам Михаил — молодой коммунист. Но именно у них было сорвано одно из занятий. Виной тому неорганизованность. Работать механику необходимо в контакте с группом сортировщиком, тогда организационные вопросы решаться будет намного легче. А у Михаила Островского не наложен деловой контакт с группом сортировщиком Ниной Конюшевской — в этом причина многих бед.

Чтобы зажечь других — надо гореть самому. Слова эти подтверждаются в жизни наглядными примерами. Василий Константинов и комсомольский секретарь группы Надя Ланцевич — застrelщики и организаторы любого интересного дела и его активные участники. Остальные члены коллектива идут за ними, загораются их энтузиазмом. Недавно, например, Василий со своими подшефными четвероклассниками ездил на экскурсию в котлован. Рассказывал им о стройке, о своем бетонном заводе.

И в труде его дружный коллектив всегда, в авангарде.

Н. ПРИСТЕГИНА,
пропагандист бетонного завода.

17 января 1976 г.

С КАЖДЫМ шахматы приобретают все большую популярность среди строителей Саяно-Шушенской ГЭС. Объединенный постройкой и администрацией Саяногорска строители уделяют развитие шахмат для строителей большое внимание. В 1975 году был создан в эксплуатацию шахматный клуб и приобретен необходимый спортивный инвентарь. Шахматная секция сейчас насчитывает 15 шахматистов первого разряда, 39 шахматистов массового разряда, регулярно участвующих в личных и командных турнирах.

Шахматисты Саяногорской ГЭС добились хороших результатов — выиграли в июне 1975 года командное первенство Красноярского края среди работников электростанций, работников электротехнической промышленности, лично-командном первенстве Хакасской автономной области заняли четвертое место.

ШАХМАТЫ, ШАХМАТЫ

В канун нового 1976 года закончилось личное первенство строек по шахматам, в котором принял участие 8 перворазрядников и 7 шахматистов второго разряда. Звание чемпиона сохранил за собой М. Залесский — «Гидромонтаж» набрав 12 очков из 14. На полочка отстали от победителя перворазрядник П. Иванов — УОС и второразрядник из МКД А. Кириллов, выполнивший норматив для присвоения первого разряда.

Второе место по таблице коэффициентов присуждено А. Кириллову. Четвертое место досталось перворазряднику Н. Корневу. Ниже своих возможностей выступили призеры первенства 1974 года, перворазрядники Виталий Балагуров — УОС и Иван Зубов — УКБХ, занявшие соответственно пятое и шестое места.

На первенстве 1975 года перворазрядники Виталий Балагуров — УОС и Иван Зубов — УКБХ, занявшие соответственно пятое и шестое места, выступили призерами первенства 1974 года, перворазрядники Виталий Балагуров — УОС и Иван Зубов — УКБХ, занявшие соответственно пятое и шестое места. Однако еще есть шахматисты, не соблюдающие правила соревнований. Второразрядник Н. Кустов из УПТК за нарушения отстранен от игр.

После окончания первенства был проведен блицтурнир. Победу одержал Н. Корнев. Шахматисты М. Залесский и М. Струков заняли соответственно второе и третье места.

Директор спортивного комплекса М. П. Почтов вручил награды трем победителям личного первенства и блицтурнира — дипломы, вымпелы и ценные призы. В 1976 году шахматистов и шашлистов ждет много интересных соревнований. В январе начинается командное первенство строителей Саяно-Шушенской ГЭС по шашкам.

М. ЗАЛЕССКИЙ, главный судья соревнований. В. СТРЕЛЬНИКОВ, председатель ДСО «Труда».

Редактор И. КУЛЕШОВ.

Тираж 3.200. Заказ 5.